

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE
NOS ENVIEN SIN SOLICITARLOS, NI SE MANTIENE
CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS.
Envío de valores al Administrador

Caballeros en plaza

Unos nobles, la chusma y el gitano

El Centro de Acción Nobiliaria, en un mensaje, oportunísimo desde su punto de vista, se permite llamar «minoría despreciable» a los ciudadanos que no comparten sus especiales devociones. En otra ocasión les llamó «chusma encanallada». «Minoría despreciable», «chusma encanallada»... ¿Es éste el lenguaje de la Nobleza?... ¿De veras que los nobles hablan así?... Pido la palabra.

Ante todo conviene poner en claro si la Nobleza, propiamente dicha, tiene algún valor en nuestro tiempo. Y averiguar si a los hombres de este siglo les interesa el hecho escueto de que un individuo esté en posesión de un título nobiliario. La realidad nos demuestra que un hombre arruinado, abúlico, incapaz de conquistarse un puesto en la sociedad, es arrollado sin contemplaciones por el dinamismo de nuestra época. Arrollado y arrojado. Con título o sin él. La sociedad actual nos exige o dinero o inteligencia o una actitud concreta. Los pergaminos, en sí, son papeles mojados.

—¿Un título?... ¿Posee usted un título?... Está bien. Y... ¿qué más?

En estas condiciones, cualquier intento de resucitar una casta nobiliaria nos ha de parecer ridículo.

Está muy bien que un caballero adorne sus apellidos con títulos heredados y aun adquiridos a base de servicios excepcionales prestados al país. A condición, es claro, de que no pretenda hacernos creer que es un ser extraordinario colocado muy por encima de los demás.

La verdadera nobleza se conoce en el modo de usar los títulos sin afectación y sin darle demasiada importancia. El noble de veras ostenta el título con la misma naturalidad con que el ciudadano honrado ostenta sus limpios apellidos. Pero no pretende abrumar a los demás con el peso de su estirpe. Antea que noble es abogado, médico, industrial, financiero, escritor, político, artista... Pone por delante sus méritos propios y deja en paz los méritos de sus antepasados.

Ser noble a secas es no ser nada. Todos admiramos a esa brillante pléyade de aristócratas que forman en todas las actividades nacionales y contribuyen con su esfuerzo directo a labrar desde diversas empresas, la riqueza de nuestro país. Les admiramos, no por nobles, sino por activos e inteligentes. La nobleza es en ellos un adorno. Usan el escudo y los títulos con elegante naturalidad y sin pensar que les sitúan fuera de concurso.

Tienen el buen gusto de no dar demasiada importancia a la cosa y de no hacerse saber, en caso alguno, que son de otra pasta y pertenecen a otra casta y tienen la sangre filtrada.

Decir, en los tiempos, «nosotros», los nobles», y al decirlo agitar todos sus campanillas (de personaje de muchas campanillas, con la pretensión de dar a entender que está a una altura inaccesible a los ciudadanos de sangre roja y que desde ella nos han de dirigir, conducir y guiar es un espectáculo estúpido. Si uno fuera aficionado a los estudios arqueológicos viviera lejos de aquí, sentiría la tentación de venir a ver a esos nobles magníficos, que, con la mejor buena fe y un entusiasmo de caballeros cruzados,

se comportan como si viviéramos varios siglos atrás y hablan a la plebe—a los que no somos ellos, claro—, el mismo lenguaje que desde el puente levadizo hablaban a sus mesnadas sus gloriosos antepasados. Solo les falta algún «voto a bríos» y alguna «ira de Dios».

—¿Qué pretende, «voto a bríos», esa chusma encanallada?... ¿Qué intenta, «ira de Dios», esa minoría despreciable?

Si no recuerdo mal, eso de «chusma encanallada» iba por los socialistas. Lo de «minoría despreciable» es piropo dedicado a los republicanos. Hay que reconocer que se trata de una novísima y pulcra manera de discutir. Por este camino no ha de ser difícil llegar a un acuerdo. El uso de términos tan extremadamente académicos denota aguda inteligencia, riqueza de léxico, serenidad de espíritu, finura intelectual y excepcionales condiciones dialécticas. De la nobleza que ello supone no hay que hablar. De tan pura llega a primitiva. Nos recuerda las gloriosas conquistas de territorios a pedradas y a estacazos. Nos transporta a los tiempos heroicos de los bandidos. Unos insultos más, lanzados desde las almenas de los viejos castillos, y todos nos convencemos en seguida—la fuerza de la dialéctica es irresistible—de que esto de querer ser ciudadanos es una pretensión absurda, y que seremos más felices limitándonos a ser vasallos, o sumándonos a las mesnadas de los nobles señores que nos llaman chusma y nos desprecian.

Chusma encanallada, minoría despreciable... ¡Así da gusto!... Está visto que los nobles, que no quieren ser más que nobles, hablan así. No pretenden ser comedidos en el hablar. Dice un magnífico personaje de García Lorca.

La luz del entendimiento me hace ser muy comedido. Pero esto lo dice un gitano. Un gitano; es decir, un aristócrata neto. Si bien se mira, la aristocracia gitana es la única y la más perfecta. Científicamente, los gitanos son los únicos pura sangre que hay.

SANTIAGO VINARDELL.

Vida teatral

Salón España

Con el lleno que se ha hecho habitual en este salón actuaron anoche las buesetas que dirigen Angel Más y Paco Hernández. Estrenóse el drama «Propi Amor» que alcanzó perfecta interpretación, en el que hace una gran creación el actor San Juan.

Triunfaron en sus principales papeles, Lolita Millá y Cremades.

Angel Más, mantuvo al público en constante hilaridad, siendo el más aplaudido.

El resto de la compañía, bien, en su papel secundario.

Casa del Pueblo

En este lindo teatro se celebrará el próximo sábado 22 del corriente una gran función benéfica por la compañía de comedias de Teresita Barrachina en la que figura el primer actor Antonio Prieto y el gracioso actor cómico Manolo Alvarez, poniéndose en escena la graciosa y chistosa comedia en tres actos «La Casa de Salud».

Dado el fin benéfico que se persigue y los elementos que componen el programa es de esperar un éxito rotundo.

Trafalgar

es la película sonora que más ha apasionado a los públicos de todo el mundo. Jueves 20 en

Central Cinema

Detención en Francia de dos presidiarios españoles

Perpigna (Tel.)—En el tren han sido detenidos por la policía francesa cerca de esta ciudad los españoles Joaquín Bus y Joaquín Blanco Martín que se habían fugado del penal de Figueras y que habían conseguido pasar la frontera francesa.

Los mencionados sujetos han quedado detenidos.

colaborador Claudio Beltrán que fueron acompañadas al piano por el veterano y popular maestro Vicente Poveda.

Como complemento a tan simpática fiesta, la juventud desbordó su entusiasmo rindiendo culto a Terpsicore, con bailes españoles y los inevitables tangos. Muchas felicidades don José.

Trafalgar

es sin duda el drama histórico más fielmente llevado a la pantalla sonora. Jueves 20 en

Central Cinema

Nuevas declaraciones de don Santiago Alba

San Sebastián (Tel.)—Llegó de París el periodista don Rafael Suárez que se entrevistó hace días con don Santiago Alba.

Dijo que el ex ministro se encuentra en un estado excelente, física y espiritualmente.

Don Santiago se halla preocupado porque advierte la inquietud nacional y la dispersión de las ideas, comunes para el presente y el porvenir y le fortalece el criterio que se ha formado de la situación durante su estancia fuera de España.

Refiriéndose a la situación actual dice que debe establecerse una coincidencia para llegar a conclusiones que los intereses del país aconsejan.

Respecto a la política dice que no tiene amigos ni partidos, y añade que cada cual puede obrar como guste, que por su parte no piensa adoptar ninguna actitud política o cuando actúe en ella lo hará como soldado, sin tener presente ningún recuerdo partidista.

Interrogado acerca de su comedia con Quiñones de León o sobre si se le hicieron determinadas sugerencias políticas guardó discretas reservas, pero en términos generales dió a entender que se le hicieron sugerencias en el orden político, pero que ello no modificó en lo más mínimo su pensamiento y añadió que las responsabilidades, no se pueden aplazar.

Después refiriéndose a Sánchez Guerra aprobó su actitud, elogiando la figura del presidente del Consejo y diciendo que este no podía hablar de otra forma más que en la que lo hizo.

Contrastando con la actitud de Sánchez Guerra, dijo que tiene perfecta noción de que bien son los cueros y que sobre este particular ha aprendido mucho.

Confirmó el periodista que Alba tiene el propósito de ir a fines de este mes a Barcelona.

Terminó sus manifestaciones el periodista diciendo que Alba no tiene resuelto si hablará ahora, pero desde luego lo hará cuando no tenga necesidad de solicitar permisos, para hacerlo con toda claridad, con una claridad absoluta.

Sal Vichy-État

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, etc.

SE VENDE

en un establecimiento para viajeros y casa de comidas. Razón: Maisonave, 23, bajo.

DEPORTES

En el Pla

Empataron a un tanto el Alicante y el el Gimnástico de Elche.

Este es un equipo que por momentos se afianza en su bien ganado prestigio y que constituye algo más que una esperanza en el depauperado futbol alicantino tan venido a menos.

Arbitró García Calvo discretamente.

En Madrid

Madrid (Tel.)—Se inauguró el Stadium de Vallecas, celebrándose un partido entre el Racing de Madrid y el Red Star de París.

Vuecieron los madrileños por dos a uno.

Lista de campeones

Nueva York (Radio).—La National Boxing Union, comunica que la lista de los campeones del mundo en los Estados Unidos con fecha 6 de febrero último se ha establecido de la siguiente forma:

- Peso mosca, Frankie Geney.
- Peso gallo, vacante.
- Peso pluma, Battling Battalino.
- Peso ligero, Sammy Mandell.
- Peso welter, Jackie Fiel.
- Peso medio, vacante.
- Peso medio fuerte, vacante.
- Peso fuerte, vacante.

Parece cosa hecha el match con Dempsey

Nueva York (Radio).—En los círculos deportivos se ha empezado a susurrar que la reñida de Dempsey en el ring es cosa que puede darse por descontada, pues Lee, manager del italiano Carners, se ha dirigido al ex campeón, notificándole la rápida victoria de anoche de su poulain y pidiéndole una entrevista para arreglar lo referente a un próximo combate entre Carners y el ex campeón.

Una conocida personalidad afecta al Madison Square ha declarado que la promesa del ex campeón Dempsey de combatir con Carners en caso de que éste venciese rotundamente a Wiggins tendrá cumplimiento, siendo muy significativo el hecho de que Dempsey haya preparado su campo de entrenamiento.

En Barcelona

Barcelona (Tel.)—Ayer tarde se jugó un partido amistoso entre el Alavés y el Barcelona, venciendo éste por cuatro tantos a cero.

Los tantos fueron marcados por Seman el primero en el primer tiempo, y los otros en el segundo tiempo por Bstít y Arocha.

Dominó completamente el Barcelona.

En Bilbao

Bilbao (Tel.)—En el campo de San Mamés se celebró un festival deportivo para el homenaje a la vejez.

Un equipo del Athletic y otro del Cantabria Sport, «amateur», empataron a dos.

Luego jugaron el Arenas y el Athletic, venciendo aquel por cuatro a tres.

En Sevilla

Sevilla (Tel.)—Se jugó un partido amistoso entre el Betis y el Madrid, venciendo los madrileños por 4 a 0.

El partido fué un completo dominio del Madrid, que tuvo constantemente emboteados a los locales.

Boxeo en Alicante

Después de una larga temporada de inactividad pugilística vuelve el más caracterizado de nuestros promotores, José Luis Manero, a dar señales de vida.

Para el próximo domingo, en la Plaza de Toros, se anuncia una interesante reunión de la que es combate principal el que librarán el «moreno» Jck-Conratan conocido de nuestro público, y el excelente púgil alicantino Romero.

El resto del programa es muy atractivo en él figuran varios boxeadores mirdilíficos de los que mañana daremos a conocer los nombres así como los de los que han de ser sus contendientes.

Rasgo del Athletic

Bilbao (Tel.)—El equipo de fútbol Athletic de Bilbao, cobrará 60 000 francos en el partido que jugará contra una selección francesa.

Dicha cantidad la entregará a los damnificados por las inundaciones en el Mediodía de Francia.

¿Neuralgia?
¿Jaqueca?
tome, pues,
BAYER
ASPIRINA
puesto que calma el dolor y
al mismo tiempo reanima y
levanta las fuerzas, sin atacar el corazón
ni los riñones.

Un periodista muerto por dos policías

Berlin (Radio).—Ayer ocurrió un trágico suceso en las proximidades de la Prefectura de Policía de Dresden.

Por temor a las manifestaciones comunistas anunciadas, el prefecto de Policía había establecido un servicio de vigilancia muy rigurosa en los alrededores de la Prefectura.

Un periodista local, provisto de su correspondiente carnet firmado por el prefecto de Policía, se dirigía a la ciudad jefatura.

Había atravesado sin dificultad las dos primeras líneas de policías, pero al llegar a la tercera fué interrogado por dos agentes, los cuales, sin motivo justificado le golpearon con violencia, que el periodista murió poco después al ingresar en el Hospital.

El hijo de Primo de Rivera, en Agadir

Rabat (Tel.)—El teniente aviador señor Primo de Rivera, hijo del Marqués de Estella, ha llegado a Agadir, con el general Bargaute, prosiguiendo el viaje hacia Madrid.

La devolución de las multas extrarreglamentarias

Madrid (Tel.)—El Consejo de Estado estudia con detenimiento el expediente instruido para devolución de las multas extrarreglamentarias, impuestas por la Dictadura.

No es posible que las restituya el Estado por oponerse a ello la Ley.

Únicamente la Ley de 5 de abril de 1904 da una solución al disponer que las responsabilidades de los funcionarios de Estado, por haber vulnerado las leyes, serán exigidas y reparadas con sus bienes particulares.

El Consejo de Estado resolverá en breve.

Unas declaraciones inéditas de Primo de Rivera

Madrid (Tel.)—Varios días antes de morir el marqués de Estella, celebró una entrevista con el director de la Editorial Francoalbero-americana y de la «Revista Mundial».

En labios del general pone dicho señor las siguientes frases:

—Le hablaré como amigo y cuanto le diga lo podrá publicar el día que me vuelvan a llamar o cuando me muera. Tendrá usted mi pensamiento político.

(No le parece sensacional?)
Pleno que no he hecho cuánto debía; porque es difícil luchar contra la hostilidad pasiva y el rencor de la gran prensa que forzosamente tuve que contener.

Me complazco en declarar que he sido un hombre de acción y que si pretender haber acertado en todo, intenté al menos y pude hacerlo, problemas que ponían en grave riesgo al país.

Si perseguí blandamente a los políticos de tanta, no fué por sus errores, sino por lo que dejaron de hacer y debieron hacer en sus largos años de gestión.

Aquí tengo un libro de un célebre político que pretende justificar su gestión gubernamental y debiera ser fusilado, pues únicamente justifica que no hizo nada.

—¿Cree usted, que sin gestión fué desastrosa la guerra?

—Pero hombre! ¿Cree usted que me podía marcar?

Cuando los ánimos se serenaron y todo volvió a su cauce. Cuando me vuelvan a llamar, todo se sabrá.

Puede usted agregar que no tengo odio para nadie, aunque tenga un fondo de amargura.

Pérdida

De una sortija de oro, brillantes y esmalte, del trayecto de «La Ibense» a Almirante, 30.

Se ruega la devolución por ser un recuerdo de familia.

Se gratificará a quien la entregue en «La Ibense» o en la Administración de este periódico.

El homenaje a Chapí

Hoy ha recibido el señor Alcaide una carta muy afectuosa de su compañero de Villena comunicándole que el Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado aceptar la invitación que se le dirigió asistiendo a los actos de homenaje al inmortal compositor Ruperto Chapí.

Vendrá la Banda Municipal de Música y una representación del citado Ayuntamiento.

Realizarán el viaje el próximo día 25 en el tren que llega a las ocho y media de la mañana.

También ha recibido carta de la Sociedad de Autores Españoles condonando los derechos de las obras que han de ejecutarse en el Homenaje.

La Comisión organizadora del festival se reunirá mañana viernes a las siete de la tarde en el despacho de la Alcaldía, para ultimar el programa.

Trotzky, gravísimo

Constantinopla (Radio).—Trotzky se encuentra gravemente enfermo.

Guarda cama hace quince días. Padece neumonía.

Los amigos se proponen reanudar las gestiones para que se le permita permanecer en una clínica francesa o alemana.

Central Cinema

HOY

Tardo y noche, «orquestra Angelo» música clásica

TRAFALGAR

Sección permanente desde las 6 tarde

Un manifiesto de la Confederación Nacional de Maestros

La Confederación Nacional de Maestros ha dirigido al país un manifiesto del que extractamos los siguientes párrafos: Cuando de vuelta a la normalidad constitucional, después de varios años de dictadura, periódicos y personas se ratifican en sus ideales o los exponen por primera vez, ansiosos de señalar caminos y orientaciones, más o menos radicales y extremistas, más o menos de acuerdo con la realidad de la vida española y sus necesidades para el porvenir, no ha de permanecer en silencio la Confederación Nacional de Maestros, consciente de sus deberes en el orden social y ciudadano, interpretando el sentir de sus componentes, de los educadores de los hijos del pueblo que militan en sus numerosas filas, y actuando una vez más por y para España.

No necesita indicar posiciones nuevas. Está donde siempre; al lado de los que, desde uno y otro campo, coinciden con su «política pedagógica», que no puede fracasar.

Del ideario de esa «política pedagógica» que debe hacer suyo el país entero, es lo que sigue:

La Confederación quiere que la Escuela primaria nacional esté dotada de los medios necesarios para que en su seno se eduquen juntas todas las clases sociales, única forma de que éstas puedan conocerse, comprenderse y amarse.

La Confederación quiere que la Escuela primaria nacional sea creada con carácter urgente, allí donde no exista aún o la requiera el exceso de población infantil, manera eficaz de combatir el analfabetismo y de evitar el triste espectáculo que en muchos sitios se presencia al empezar el curso.

La Confederación quiere que la Escuela primaria nacional, esté situada en locales higiénicos y pedagógicos, no faltándole luz y alegría, capacidad y aire, pájaros y flores, todo lo que pueda identificarla con la misma Naturaleza.

La Confederación quiere que la Escuela primaria nacional sea rodeada desde arriba de toda autoridad y prestigio necesarios para que pueda cumplir lo mejor posible su alta función social y humanitaria, no faltándole los medios auxiliares: cantinas, roperos, colonias, bibliotecas, mutualidades, etc.

La Confederación quiere que la Escuela primaria nacional sea en todo momento abrazo de amor, confraternidad de todos los hombres, anatema de las guerras de conquista y de diferencias entre pueblos, fácilmente resueltas en el terreno jurídico internacional, y la propaganda más intensa de la paz y sus grandes beneficios en los múltiples aspectos del vivir humano.

La Confederación quiere que el Niño sea colocado en situación de desarrollarse normalmente en lo material y en lo espiritual; que el que pase hambre sea alimentado, que el enfermo reciba cuida-

FEMINA

Castaños 16, primero
Sala de belleza. - Tocadores inmediatos.
Atendido por señoras.
Selos independientes.
Precios moderados.



Eduardo de Garamendi

Agente Oficial de Propiedad Industrial

Avisa a sus clientes que el plazo para acogerse a los beneficios de clasificación como Rótulo para que tengan derecho de renovación, los Nombres Comerciales termina el 14 de Marzo.

Casa Central, MADRID, Zorrilla núm. 13.

1.ª delegación, VALENCIA, Félix Pizcueta, 9

Coches Servicio Público

Matrícula - A - 5036 Chrysler
Matrícula - A - 4529 Citroën

López Valera, Hermanos

San Gabriel 18 (San Blas) ALICANTE

Punto de parada RAMBLA

[Viajes a Barcelona, durante ocho días a precios increíbles.]

do; que el atrasado encuentre estímulo; que el extraviado se le conduzca por buen camino: que el huérfano y abandonado tenga acogimiento y socorro; que adquiera los medios de ganarse la vida y ser útil a la sociedad; que sea protegido contra cualquier explotación. En resumen: que se respeten en su totalidad los derechos del Niño contenidos en la «Declaración de Ginebra».

La Confederación quiere que el Maestro sea considerado como uno de los primeros funcionarios de la nación, ya que el apostolado que ejerce a esa altura le eleva en justicia.

La Confederación quiere que al Maestro, tanto como a la Escuela, se le rodee de autoridad y prestigio independizándolo de todo influjo caciquil y de la venganza que la incultura forja frecuentemente en contra de quien representa la verdad, la luz del saber y la educación.

Jamás se filmó con más verismo un combate naval, como el que usted podrá ver en

Trafalgar

película sonora. Se estrena el próximo jueves 20 en Central Cinema

La Confederación quiere, considerando que el Maestro, tanto como por la ciencia ha de serlo por la vocación y por las facultades que posee para educar y enseñar, que, previa la reforma de las Escuelas Normales o Centros de formación profesional, se supriman las oposiciones a ingreso en el Magisterio y sustituyan por otro sistema más racional y lógico.

La Confederación considera que el Maestro, más que ningún otro elemento social, necesita abundante satisfacción interior. Nada debe distraerle de la misión apostólica que se le encomienda. De ahí que precise absoluta independencia económica. Por eso quiere como concesión mínima y de carácter urgente: sueldo de tres mil pesetas para los maestros que aún no lo perciben, unificación de escalafones y desaparición de absurdas limitaciones de derechos; suspensión del sueldo de tres mil quinientas pesetas y proporcionalidad en las restantes categorías o ascensos por períodos fijos.

La Confederación quiere que en toda reforma de la enseñanza primaria, disposiciones referentes a la Escuela, al Niño y al Maestro, sean antes consultado el Magisterio por medio de sus entidades societarias, no debiendo faltar la representación de éste en cuantas Juntas u organismos existan en pro de la cultura y de la infancia.

La Confederación Nacional de Maestros al ponerse hoy en contacto con el pueblo por medio de estas líneas, se ratifica, se afianza más, se fortalece en la fe que tiene en el triunfo de la «política pedagógica» que ha de salvar y engrandecer a España. Y como al pueblo, al país, sin distinción de ideales interese ese triunfo, a todos la Confederación pide su apoyo en la campaña que, para conseguirlo, ha de realizar por todas partes, llevando por lema estas palabras que constituyen un axioma: «La Escuela es la base más firme del progreso de la Humanidad».

LOS LIBROS

José Plá Cárcel. — «La Sociedad de las Naciones. Lo que es y como funciona.» (El libro del pueblo). — Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. Madrid.

El problema de mayor interés para la Humanidad entera, es, en este momento el de la cooperación internacional perfecta todos los países de la tierra gracias a la acción de la Sociedad de Naciones.

España con Suárez y Victoria creó el Derecho Internacional moderno no podía dejar a un lado la propagación de estos nupcias ideales entre las masas de la población hispana que necesitan saturarse de esta idea esencial, la de que todos los pueblos de la tierra forman una sola familia.

Esta empresa de indispensable divulgación la ha acometido la Compañía Ibero-Americana de Publicaciones con un volumen muy económico encomendado a una pluma experta y técnica que agota todas las facetas de la gran entidad internacional.

Los antecedentes históricos, el principio del pacto, la Asamblea y su funcionamiento, el consejo y la secretaría general, el funcionamiento de las delegaciones. El pasado el presente y el porvenir de la Sociedad.

El tan admirado coloso H. B. Warner, será su ídolo después de haber visto

Trafalgar

Película sonora. Jueves 29 en Central Cinema

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.569.236

SUCURSAL DE ALICANTE:

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona:
CAJA DE AHORROS: 4 por 100 anual
Cuentas corrientes: 2 1/2 por 100
Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses: 3 1/2 por 100
A seis meses: 4 por 100
A un año: 4 1/2 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.
Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

HOTEL PASTOR

Centrico, cómodo, económico. — Servicio de autos, avisos en el mismo Hotel.
Híjiz Híjiz 18 Alicante

Dr. Garzarán

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Tratamientos modernos de dichas enfermedades
Consulta de 11 a 1
BAILEN, 29 — ALICANTE

Afinador

mecánico profesional de la casa Germania de Madrid; ofrece sus servicios.

Centrales nuevas, y transformaciones de pianos antiguas, a modernas.

Fieles, cuerdas, clavijeros. Trabajos económicos y garantizados.

Avisos Casa Duart — Plaza Chapí en Capitán Hernández Mira, 24 1.ª — Alicante.

La marcha de los mártires indios

Calcuta (Radio). — Gandhi y sus compañeros prosiguen su Marcha de los Mártires, aunque durante las últimas 24 horas se han registrado algunas deserciones.

Contra el gobernador de Punjab

Bombay (Radio). — Se recibieron noticias de Lahore, informando que la policía ha descubierto un complot para atentar contra la vida de Sir Geoffrey Monro, gobernador de Punjab.

Sir Geoffrey se dirigió en automóvil a cruzar el puente sobre el río Ravi, para continuar a Sheikhupura, cuando un policía descubrió en las inmediaciones de la carretera a un joven indio provisto de un revólver y de una bomba, a la que había ya prendido fuego.

El indio fué detenido por el policía y entregado a las autoridades.

El alcalde de Calcuta ha sido condenado

Rangoon (Radio). — El alcalde de Calcuta, Sengupta Swarajit, que, acusado de sedición, fué traído a esta ciudad, ha comparecido ante los magistrados.

Sengupta se negó a participar en el juicio, pero fué obligado ante los jueces, pero una vez allí se negó a contestar a ninguna de las preguntas que le fueron hechas.

Sengupta ha sido condenado a varios meses de prisión.

Quiénes forman el cortejo de Gandhi

Londres (Radio). — Informan al «Daily Telegraph» desde Bombay que los miembros

NO AGUARDE MAS y adquiera cuanto antes UN CINE PATHE-BABY



el más perfecto y sin peligro para familias
Hará a felicidad de sus hijos, instruyéndolos deleitando, y será para Vd. y demás familiares un placer, si acompaña el cine PATHE-BABY de una

MOTOCAMARA PATHE-BABY
En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas.

Demostraciones y venta en ALICANTE: Vicente Coloma, Diaz Moreu 2. Casa Sánchez, Mayor, 15. Federico Tormo, Plaza Constitución, 2. Vicente Duart, P. Ruperto Chapí, 2

Agentes generales
PATHE-BABY S. A. E. Rambla Cataluña, 8 BARCELONA

del «Cortejo de los Mártires» son en número de 79, además de Gandhi.

De ellos son indios 76, dos musulmanes y uno cristiano.

Treinta y tres de ellos son internos del monasterio de Satyagraha, nueve profesores, doce doctores en Derecho, Filosofía y Ciencias y veinticinco estudiantes.

La peregrinación de Gandhi

Bombay (Radio). — Prosigue la marcha del líder Gandhi a través del país, acompañado de algunos partidarios.

Existen muchas dudas de que el apóstol hindú logre un apreciable resultado de su campaña, aunque no está más que en un principio.

En efecto, Gandhi partió de Alameda-

bad, propeniéndose llegar a Bombay, y recorriendo, por tanto, la distancia de 300 millas, que a un promedio de diez millas diarias representan treinta días de peregrinación.

Las noticias conocidas hasta ahora de la campaña de Gandhi no se señalan por grandes éxitos.

En muchas poblaciones la mayoría de empleados se han negado a abandonar sus puestos.

Ultimas novedades en

MARCOS MOLDURAS Y CUADROS

Precios baratísimos.

SUC. DE CANDELA Y DEVESA
Baileñ 23 y 25. — Alicante

Ciudad china en poder de los comunistas

Londres (Radio). — Noticias recibidas de Shanghai informan que los comunistas atacaron y capturaron la población de Fuan.

Los asaltantes mataron a varios oficiales y cerca de 2.000 hombres.

Agente Productor Seguros

a sueldo y comisión se necesita para Alicante y provincia.
Dirigirse con referencias a «LA VASCO NAVARRA», Isabel II, 17.

Mesa Exquisita

Reina Victoria Hotel
Alicante

In illo tempore

se alimentaba el fuego del hogar con ramaje de árboles, que chisporroteaba al arder, cuyos humos hacían verter lágrimas las... vestales.

Posteriormente vino el cok a substituir al fuego vegetal, produciendo un calor y un olor demasado... pronunciados.

Ahora reina como soberano absoluto en las cocinas de las grandes poblaciones, EL GAS, que es el supremo elemento de calefacción.

Casa Ayela

P. Abad Penalva (Frente a San Nicolás)

ALMACEN DE MUSICA

CON LOS OJOS CERRADOS...
se puede comprar lo que usted le
CASA AYELA



Pianos verticales desde 1.500 ptas. Auto-pianos desde 2.999 ptas. Pianos eléctricos para cafés desde 5.000 ptas.
Representación exclusiva para la provincia de las indistintamente mejores marcas de pianos STEINWAY, BECHSTEIN, THE AEOLIAN pianos, CHASSAIGUE, FRESSES, etc. — Ventas a plazos y al contado. — Se alquilan pianos ordinarios y eléctricos.

Al comercio

Se compran toda clase de papel de comercio y de imprenta, al precio de 00'7 céntimos kilo, en los almacenes calle de la Concepción 32, y en la calle de Jaime Segarra, 2 antigua fábrica de anís Alicante.

Atención Agricultores!

Almendros de mayo de 2 y 3 años, injertados sobre pie amargo; altura de 1'60 metro en adelante; de 1'50 y 1'30, a precios convencionales. Dirigirse a don Tomás Carrnesco, Viverista) Alquizar. (Huesca)

Billetes Gratuitos de Tranvía

La mas interesante novedad en propaganda.

Verdadero procedimiento racional de publicidad.

Coste mínimo :::: Máxima eficacia

Sr. Comerciante: Sr. Industrial:

BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA le ofrece inaspechados horizontes en el rendimiento de su negocio.

FACILITA, COLOCA, ASEGURA a su establecimiento, la falange de consumidores capaz de originar la prosperidad.

La elasticidad del procedimiento lo hace asequible a todo establecimiento, desde la SERIE DE 100.000 BILLETES VALORADA EN 400 PESETAS a la SERIE MINIMA DE 12 PESETAS.

Todos los presupuestos de propaganda tienen acomodo en esta original innovación.

Sr. Consumidor:

Su constancia surtiéndose en determinado establecimiento le dá derecho, en buena lógica, a la atención y obsequiosidad del comerciante al que ayuda en su desenvolvimiento dejándole una ganancia.

Por ello debe EXIJIR donde haga sus compras los BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA, delicioso obsequio con que ayudará eficazmente a su economía doméstica utilizando GRATUITAMENTE el tranvía y obteniendo, en muchos casos, señalado ahorro.

Lo que un comerciante hace, pueden hacerlo todos, Pida Billetes Gratuitos de Tranvía.

Se han puesto en circulación las primeras series de

BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA

Concesionario exclusivo para la edición y publicidad en estos billetes:

Victor Viñes - Alberola 57, pral.

quecefillas

Nuevo periódico

Con el título de «Voluntad» ha aparecido un nuevo periódico quincenal, órgano de la juventud estudiantil de Orihuela. Desémosle larga y próspera vida.

Orfeón Alicante

Se ruega a los señores orfeonistas no dejen de asistir diariamente a los ensayos que se verifican en el local social a la hora de costumbre, para concurrir al Homenaje a Chapi, que ha de celebrarse próximamente en esta ciudad.

Para felicitar

Santos para mañana

Santos Benito y Lupicinio, abs.; Filemón y Dominno, mrs.; Birilo, ob.; y Serapión, anac.

Plato del día

Arroz con frutas.—Lavar 300 gramos de arroz y cocerlo con mucha agua, para que los granos queden enteros; escurrirlo y ponerlo en una ensaladera, mojándolo con jarabe y un poco de kirsch o ron; dejar que se enfríe. Escurrirlo y arregarlo en una fuente, dejando un hueco en el centro, en el cual se pondrán frutas en compota, melocotones, albaricoques, ciruelas, etc.

Pensamiento

El prudente no dice: «No pensé que así había de suceder».—SENECA.

Receta

La leche aguada se conoce sumergiendo en el líquido una aguja de hacer media. Si al retirarla queda una gota en la punta, la leche es pura.

Farmacias de turno

La de la señora Vinda de Benet, plaza de Castelar y la de don Indalecio Ruiz, calle de la Infanta.

Espectáculos

Funciones para esta noche

- Monumental.**—De seis tarde en adelante, «Tierra Valenciana» película española.
- Central.**—De seis tarde en adelante «Trafalgar» película sonora.
- Ideal.**—De seis tarde en adelante «Scherzade» película de la U. F. A.
- Salón España.**—De seis tarde en adelante, sesiones de cine.
- Nuevo.**—Desde las seis de la tarde en adelante, «El rey que robó».
- Salón Granados.**—De seis tarde en adelante, «La Condesa María» película española.
- Maxim's.**—Éxito de Present Torres y Colosal éxito de Carmen de Granada.

UNDERWOOD vendo por ausencia. Razón: plaza de la Independencia, números 1 y 9, 3.ª derecha; de 3 a 5.

PULIMENTADOR. — Comedores, dormitorios, pianos, et cetera... en todos los colores; especialidad en patios y despachos azules, estilo Talavera. Calle de Miguel Soler, 18, 3.ª, Antonio Ramirez.

CHALET AMUEBLADO: se alquila Avenida de Alcoy 153, recién reformado con todo confort, cuarto de baño gas, electricidad, timbres, terraza, patio lavadero, completo saneamiento, jardín delante, garage, espléndida situación pocos pasos de la parada de tranvía Precio económico.

SE ALQUILA magnífico piso primero y entresuelo para despacho. Razón: Gadea, 11.

PECTOMARSAN. Cura la tos, catarros, bronquitis, asma. De venta en el Centro Farmacéutico y en la Farmacia de don Salvador Campderá.

SE VENDEN terrenos para edificar. Situada parte arriba campamento Rabasa, lindando J. Laporta. Razón: Teniente Llorca, 11.—Alicante.

SE CEDEN DOS HABITACIONES soleadas, con o sin asistencia, huéspedes y personas honorables. Precios módicos. Razón: San Vicente, 36, bajos

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen sol; cuatro balcones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señores o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos. Razón: Canalejas 24.

PROFESOR alemán da lecciones de alemán, francés e inglés.—Informes, Consulado alemán.

PROFESOR alemán da lecciones de piano.—Informes, Consulado Alemán.

SE CEDEN sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho cocina. Razón: Plaza Isabel III 20, tienda de libros.

SE ENSEÑA a cortar y coser, 10 pesetas mensuales. Se ponen trajes de prueba a 2 y 3 pesetas.—Calle de Argensola, número 9.

ALQUILASE magnífico piso primero y un entresuelo. Gadea, 11.

COSTURERA.—Se ofrece para trabajar en el domicilio de sus clientes. Razón: Trafalgar, 56 bar.

HUESPEDES, con o sin asistencia. Razón: Beldando, 8, 1.ª derecha.

Comerciantes; Exportadores

Cobro créditos atrasados en toda Andalucía, especialmente en Sevilla y su provincia
Supliendo gastos - Actividad - Seriedad
Descuentos convencionales

Escríbe hoy mismo sin dejarte para mañana pidiendo detalles y condiciones a don José M.ª Jiménez Bescr, Abogado, Miguel Moya, 5.—SEVILLA.

Necesitanse agentes para capitales de provincia y partidos judiciales
NOTA IMPORTANTE.—Cen pro en firme los créditos atrasados que tengan comerciantes y exportadores pendientes de cobro en toda Andalucía con especialidad en Sevilla y su provincia en las condiciones que se convengan.

MOTORES DIESEL de aceites pesados, terrestres y marinos.
BOMBAS para riegos y otros usos. Fábricas de hielo y cámaras frigoríficas, ventiladores, compresores, etc.

Sulzer Freres Winterthur (Suiza)

son los de mejor rendimiento
Depósito y representación en Levante
José O. Dodero
(Antiguo Jefe Comercial de Volta)

Maquinaria y electricidad.
Despacho, exposición y venta al detall: CALLE DE CASTELLON, F.G. (junto a la estación del Norte y detrás de la plaza de Toros)
Teléfono 10.771 - Valencia

PROFESOR SUAU

Composición decorativa

Dibujo — Pintura
Clases de 5.ª a 8.ª Socorro, 1.ª 2.ª

Herniados Quebrados

todos: hombres, mujeres y niños que padezcan hernias, crónicas o agudas y usas malos bragueros; a los operados que se les han reproducido; a los desengañados de haber probado multitud de procedimientos curativos que no han conseguido ni tan solo la contención de sus hernias; a cuantos, en fin, conserjan esta afcción terrible que inutiliza al ser humano y lo tiene en constante peligro de muerte por estrangulación, etc. etc.

LA CASA LAZARO, de Barcelona, os ofrece su maravilloso aparato herniario «VIDA», ideal de los ideales; perfecto y insuperable reductor de acción curativa; aunque de complicado mecanismo, rápida y fácilmente adaptable; sin tirantes engorrosos, sin peso, sin presiones molestas; el más cómodo, eficaz y económico que se conoce; el más moderno y sobre todo

Al alcance de todas las fortunas.

que por sus precios reducidos DESDE 50 PESETAS, pueden ser adquiridos aun por aquellos herniados de la más modesta posición.

Como garantía absoluta de la eficacia del aparato «VIDA» y de sus insuperables resultados para la segura curación de la hernia, el señor Lázaro concederá facilidades de pago en aquellos aparatos que por las características de la hernia, hallan de ser necesariamente de un coste algo elevado. Ha terminado, pues, el suplicio del herniado y la intranquilidad angustiosa de sus familiares.

No dudéis y acudid todos a consultar al señor Lázaro que recibe en: ALICANTE únicamente el viernes 28, en el Palace Hotel. ORIHUELA el sábado 22, en el Palace Hotel. MURCIA el domingo 23, en el Hotel Madrid. Especialidades para señoras: Fajas ventrales de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos; fajas de estética y abeltiz; fajas para corregir, curar y prevenir las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales, riñón móvil, las relajaciones y eventraciones, etcétera.

Despacho: Marqués del Duero, 102.—Barcelona

El Hogar del Porvenir

Necesita Agentes Productores a los que asignará 200 pesetas mensuales, produciendo fácilmente unos treinta suscriptores entre sus amistades.
Dirigirse a las oficinas de la Sociedad, San Fernando 41, entresuelo. Horas de 10 a 1.

Corinne Griffith triunfa estruendosamente en

Trafalgar

el jueves 20 en Central Cinema

Pensión Diaz

Trato camaradepara estables y viajeros
LIMITADISIMOS PRECIOS.
Si vá V. a Madrid hospédese en esta casa y quedará satisfecho.
Fomento, 38, principal

CINES

El triunfo de España

Los productores de la primera película totalmente hablada en español «La Canción del día» que actualmente se está filmando en los estudios sonoros de Inglaterra han concentrado un acuerdo con elementos productores ingleses mediante el cual se hará del film una versión para los países de habla inglesa.

Este acuerdo es desde luego en firme y su trascendencia nos parece indudable. Hay que tener en cuenta que «La canción del día» es producida por elementos netamente nacionales, es decir con capital nacional y con artistas españoles entre los cuales descuellan el eminente cantante Tino Folgar, y el popular actor Faustino Bretaña, junto con la nueva estrella Consuelo Valencia. Aunque la dirección técnica de la película corre a cargo de B. Samuelson encuéntrase en los estudios ingleses uno de los autores Pedro Pérez Fernandez que junto con el pintor Gustavo de Maeztu han de asesorar debidamente el ambiente español que predomina toda la película.

En virtud de este acuerdo la divulgación de esta película será infinitamente mayor ya que toda la América española y la inglesa y todo el reino unido podrán saborear los chistes y las situaciones cómico-sentimentales de Pedro Muñoz Seca, Pedro Pérez Fernandez y las canciones bellamente populares del maestro Guerrero. Por primera vez en España se intenta con la filmación de «La canción del día» la edición cinematográfica con todas las garantías técnicas, y toda la organización necesaria para un éxito del que todos debemos enorgullecernos. Por primera vez, también, una película española tiene abiertos todos los mercados del mundo.

mentales de Pedro Muñoz Seca, Pedro Pérez Fernandez y las canciones bellamente populares del maestro Guerrero.

Por primera vez en España se intenta con la filmación de «La canción del día» la edición cinematográfica con todas las garantías técnicas, y toda la organización necesaria para un éxito del que todos debemos enorgullecernos. Por primera vez, también, una película española tiene abiertos todos los mercados del mundo.

Un acontecimiento

Lo constituye hoy el estreno de la gran película sonora «Trafalgar» en el Central Cinema.

Trátase de algo verdaderamente extraordinario elogiosamente comentado ya por la gran prensa. Los aficionados al cine que conocen al día las grandes producciones, se han apresurado a lograr sus localidades para esta «premiere» que tanta expectación ha despertado y que ha de constituir el éxito mayor de la temporada.

Las dos batallas navales dirigidas por Nelson alcanzan el máximo de verismo en la película sonora

Trafalgar

Se estrena el jueves 20 en Central Cinema

Propague usted el DIARIO

CASA MARCO

BICICLETAS

ACCESORIOS



Neumáticos

DUNLOP
BERGOUNGAN
HUTCHINSON

Sagasta, 32

(Frente al Gobierno Civil)

ALICANTE

Pida usted en todos los establecimientos donde efectúe sus compras los billetes de «LA CASA GRATUITA» del «INSTITUTO PROPULSOR DE LA VIVIENDA» y será usted muy pronto propietario.

La Providence

Compañía de Seguros contra Incendios, Accidentes y Responsabilidad civil
Fundada en 1838

Subdirector para la provincia de Alicante

José Pérez G. Furió

Calderón de la Barca, 41, principal

¡Asombroso! ¡Asombroso!

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Suntuosa encuadernación de todo lujo. A planas increíbles y soportables hasta para el más pobre. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inimitable biblioteca de tres cuerpos. ¡Incrédible! ¡Incrédible! ¡Incrédible! pero pida detalles y fotografías y se asombrará.

Centro Librero H.ª A.—CORDOBA

Señas

Profesión

CERVEZA MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES: LA MEJOR
VINOS Y COGNACS González Byass DE JEREZ DE LA FRONTERA «Tío Pepe», inimitable «Sobera 1847» y otros
Depositarie y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II, nº 10

PRECIOS

Un mes	2,25 pesetas
Fuera: Trimestre	8,00
Extranjero: Semestre	16,00
NUMERO ATRASADO:	0,30 pesetas

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21



TOS

BRONQUITIS, CATARROS, ASMA, etc.
La verdadera medicación balsámica la encontrará con el uso de las

PASTILLAS MORELLO

Mejoras en la ciudad

El alcalde señor Elizaicín que no se da reposo un momento, visitó el Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal, la casa de máquinas del saneamiento y el Parque de limpieza. También inspeccionó unos terrenos del Barrio de Benalúa inmediatos a la Comandancia de Ingenieros, otros de la Gran Vía, las aceras que cruzan a lo largo de la carretera de Ocaña, cortando las calles de García Andreu y Pérez Medina y el edificio en construcción destinado a la «Gota de Leche».

Como resultado de estas visitas ha dispuesto que se realicen varias obras de reparación en el Instituto de Higiene; que se acerquen unos solares existentes en dicho barrio; que se cubran las acequias—denunciadas por el DIARIO DE ALICANTE—en forma que no sigan constituyendo un serio peligro para los transeúntes; que se engañe, mediante concurso, toda la leña depositada en terrenos de la Casa de máquinas; que se aproveche la piedra allí apilada, para pasaderas de calles; que se coloque las aceras alrededor del Laboratorio Municipal y se pavimente la parcela fronteriza a la entrada principal a este edificio. Estimó la conveniencia de acometer urgentemente la reforma y mejora del jardín de Ramiro, reconstruyendo la verja de cierre y haciendo nuevas plantaciones.

9.000 millones de Deuda Pública

Que se sepa hasta ahora

Madrid (Tel.)—«El Imparcial» de hoy dice que la intervención de la Hacienda Pública trabaja activamente para fijar con acuidad a cuanto asciende de la Deuda Pública.

Agrega que según sus datos particulares, los trabajos arrojan hasta ahora un total de 9.000 millones de pesetas.

VIDRIOS

Ahorrrá usted mucho dinero comprando los que necesita, en los grandes almacenes SUC. DE CANDELA; VIDEVA. Bailén núms. 23 y 25. También se colocan a domicilio.

Retorno de un desterrado

Badajoz (Tel.)—Ha regresado al pueblo de Ciruela, el doctor don Pedro Vallas, deportado en Estella por la Dictadura.

El pueblo salió a recibirle en masa a las afueras.

El doctor dió las gracias a los vecinos reunidos.

Se han cursado telegramas de felicitación a las autoridades que han cooperado para que cesara la deportación.

El Orfeón de Aspe

Una grata visita

El pasado martes por la noche vino a esta ciudad con el propósito de dar unas serenatas el Orfeón de Aspe.

Los orfeonistas de Aspe tuvieron la delicada atención de visitar el local del Orfeón Alicante, donde fueron cordialmente recibidos por la Junta Directiva y los asociados que se hallaban en la Sociedad.

La masa coral de Aspe de leitó a los orfeonistas alicantinos cantando con gran afinidad y gusto un Pasodoble Militar. Un trozo de la zarzuela «La Parranda», y el Himno Regional, obras todas ellas que merecieron muy entusiastas aplausos y unánimes elogios.

Los orfeonistas de Aspe desistieron de dar serenatas al señor Gobernador Civil, y a don José Terol Romero, en atención al luto que guardan ambos señores.

De acuerdo con el programa trazado, obsequiaron a nuestro alcalde don Florentino de Elizaicín con una serenata, que sirvió de saludo a nuestra primera autoridad municipal.

La visita de los orfeonistas aspeneses ha producido gratísima impresión en cuantos han tenido la oportunidad de oír a tan meritísima masa coral, y es digna de aplauso la labor entusiasta de estos compromeñados nuestros a los que nos complacemos en felicitar y les estimulamos a seguir por el camino emprendido en pro del mejoramiento cultural de nuestra región.

Accidentes y desgracias

Madrid (Tel.)—Gregorio López Manón, que iba en motocicleta por la carretera de Extremadura, chocó con un automóvil, que huyó. Resultó gravísimo.

Burgos (Tel.)—Cerca de San Sebastián una camioneta chocó con un árbol. Resultaron heridas graves Josefa González y su hija Fidela Manso, y de pronóstico reservado cuatro viajeros más.

Barcelona (Tel.)—Viajando sin billete en un tren, y al tratar de apearse cerca de la estación de Moncada, tuvo la desgracia de caerse, siendo arrollado por el convoy, un individuo llamado José Vela, que resultó con lesiones graves.

Badajoz (Tel.)—Un automóvil que conducía Francisco Pérez arrolló a Luis Gómez, que pretendió salvar a su perro en peligro.

Le produjo tan graves heridas que al ingresar en el hospital falleció.

Barcelona (Tel.)—En el pueblo de Santa Coloma de Gramanet una vagonecita destinada al transporte de arenas atropelló al niño de 13 años Francisco Medirvila, causándole tan graves heridas que falleció a los pocos minutos de ser atropellado.

Madrid (Tel.)—En la calle de Preciados un tranvía atropelló a José Fernández García y le causó lesiones gravísimas.

Zaragoza (Tel.)—En la carretera de Daroca fué arrollado por una camioneta Lorenzo Salas, que murió a los pocos momentos.

Extensa firma de Justicia para el lunes

Madrid (Tel.)—El ministro de Justicia señor Estrada, ha dieho a los periodistas que el próximo lunes firmará el monarca extensa relación de asuntos de su departamento, porque ya hace dos semanas que no firma.

Figurará entre dichos asuntos una extensa combinación de magistrados.

Las inundaciones en Francia

París (Radio).—Según una estadística que ha sido publicada por la presidencia del Consejo de ministros, el balance de víctimas y daños a consecuencia de las inundaciones es el siguiente:

Número de víctimas, 206; número de casas destruidas, 2.693, y superficie de terreno inundada, 143.000 hectáreas.

INFORMACION DE CATALUÑA

Curioso procedimiento para desahuciar a los vecinos

Barcelona (Tel.)—Hace tiempo que un maestro de obras adquirió una casa en el Paseo de San Juan y redivirtió a los vecinos que cambiaron de domicilio porque deseaba efectuar reformas a no ser que permitieran la elevación de alquileres, en cuyo caso no realizaría obras.

Los inquilinos no se mostraron conformes y entonces el nuevo dueño, en dos pisos que había desocupados, albergó a unos gitanos.

Ello molestó a los vecinos y varios de ellos desocuparon los pisos que el dueño ocupó nuevamente con gitanos que llegaron a meter un año en un balcón que le servía de cuadra.

En vista de estos abusos, uno de los inquilinos ha denunciado los hechos al Juzgado que ha ordenado se realicen investigaciones.

Interesante información

El semanario «Mirador» publica una información titulada «El señor Milá y Campos canónigo honorario de la Catedral» en la que dice que el señor Milá y Campos solicitó en tiempo de la Dictadura el nombramiento de canónigo honorario de la Catedral, a lo que se opusieron los verdaderos canónigos.

Ilustra la información una composición fotográfica en que aparece el señor Milá y Campos con hábito de canónigo.

Otra multa «La Nau»

El gobernador ha impuesto multa de 1.000 pesetas al periódico «La Nau» por publicar, por segunda vez, un artículo sin censurar.

Advierte que si reincide decretará la suspensión.

Alcalde que dimite

Ha dimitido el alcalde de Igualada.

No hay mitin

El gobernador ha denegado el permiso para celebrar el proyectado mitin pro ampliación de la reciente amistad.

La muerte de Balfour

Londres (Radio).—Ayer tarde se reunió la Cámara de los Comunes, suspendiéndose la sesión en señal de duelo por la muerte de Lord Balfour.

Los reyes han enviado su pésame al hermano del exministro.

MAXIM'S

PARA HOY

Formidable EXITO de

Colombina

Sensacional EXITO de

Presen Torres

Formidable bailarina

Extraordinario EXITO de

Carmen de Granada

SOCIEDAD ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRICANTES

ACEBITES Y GRASAS PARA LA INDUSTRIA, MARINA Y AVIACION

«Spidoleine» Aceite especial para automóviles

Delegado para las provincias de Alicante, Murcia y Albacete: AGUSTIN MILLET, Maiponnave, 41—ALICANTE—Teléfono 614

Ha empezado la publicación de los artículos póstumos del ex dictador

París (Radio).—Varios periódicos que han obtenido la autorización correspondiente, han empezado a publicar los últimos artículos que Primo de Rivera escribió para «La Nación» de Buenos Aires. Hoy, insertará el primero.

Londres (Radio).—El «The Times» publica el primero de los cuatro artículos póstumos de Primo de Rivera.

Trafalgar

es la mejor película sonora producida hasta hoy.

Interesantes acuerdos de la Diputación de Badajoz

Badajoz (Tel.)—La Diputación ha acordado revisar la obra de la anterior Corporación.

Además pedirá la anulación del empréstito de 19 millones de pesetas hecho con un Banco e inspeccionará la forma en que se ha efectuado la aportación del dinero a la empresa del Matadero de Mérida.

«Enciclopedia Gráfica»

La «Enciclopedia Gráfica», que con tanto éxito publica la Editorial Cervantes, de Barcelona, continúa enriqueciéndose con nuevos cuadernos que nos dan idea exacta de la insuperable importancia que reviste esta artística publicación, consagrada a divulgar todos los conocimientos humanos por medio de la ilustración, poniendo al servicio de tan útil y plausible finalidad los procedimientos más modernos y perfectos de las artes gráficas.

Los últimos cuadernos publicados son «Ferrocarriles» y «Canaris», el primero redactado por el ingeniero don Emilio Sevilla y el segundo por el notable escritor (tine-fish) don José M. Benítez Toledo.

Ambos fascículos son merecidos, como los publicados anteriormente, de todo nuestro elogio, por la probidad literaria y científica con que han sido hechos y por la nitidez y méritos de las ilustraciones, tan abundantes y acertadamente escogidas, y se venden al increíble precio de pesetas 1'25 la edición corriente y de pesetas 2 la edición especial, en rico papel.

La «Editorial Cervantes» ha tenido la feliz idea de coleccionar en un elegantísimo volumen de 576 páginas, con más de mil cien grabados, los ocho primeros fascículos publicados, tomo que se vende al increíble precio de 15 pesetas.

HOY

siempre, comerá usted espléndidamente en el REINA VICTORIA HOTEL de Alicante

SUCESOS

Los autos

Ayer tarde volcó un automóvil en la carretera que conduce a Eliche, resultando con heridas y conmoción cerebral, el joven de 23 años Juan Esteve Díaz, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Las caídas

El niño de 9 años Francisco Tortosa sufrió la fractura de la clavícula derecha, que se produjo al caer casualmente.

Sección de denuncias

Se han dado una vuelta por la Comisaría de Policía para responder de diferentes delitos, las siguientes personas.

Salvador Garrido Ruiz, por embriaguez y escándalo.

Francisco Villanueva Morant, por causar lesiones leves en riña a José Guardiola García.

Francisco Piquer Ferrer, por malos tratos de palabra y obra a Mariano Giménez Almedo y a Rafael Hevia Cortés, causando a este último lesiones leves.

José Quirant Más por huto de un abrigo a don Juan Ardilla Reins, babiéndosele ocupado dicha prenda.

Diego Bernabeu Pérez, por escándalo y desobediencia.

Robo

En el domicilio de don Rafael García Marcell han penetrado ladrones, apoderándose de ropas y alhajas, ignorándose quienes hayan podido ser los autores.

Propague usted el DIARIO

Ideal Cinema

Avenida Zorrilla

HOY

Scherzade

Todos los días conciertos por la Orquesta REPO

Sección permanente desde las 8 de la tarde

Central Cinema

Jueves 20 - estreno de la grandiosa película sonora

Central Cinema

Trafalgar

Usted verá - Usted oirá a

Corinne GRIFFIT, - H. B. WARNER - Vicor Varconi y Monagu Love

que triunfan en esta insuperable producción totalmente sonora :-: